

# ПРИВЕТ ДЕЛЕГАТАМ ШЕСТОЙ РАЙОННОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 38-й

Пятница, 21 ноября 1975 года

№ 139 (4190)

Цена 2 коп.

## НА ПУТИ ДАЛЬНЕЙШЕГО ДВИЖЕНИЯ ВПЕРЕД

*Н. С. Руденко — первый  
секретарь РК КПСС*

Шестая районная партийная конференция — это важнейшая заседание колхозов, как показала отчетность подготовки к XXV съезду КПСС. Вместе с администрацией, профсоюзными и комсомольскими организациями мобилизуют свои коллективы трудящихся на успешное выполнение социалистических обязательств этого года и пятилетки в целом, сосредоточив внимание на неиспользованных резервах производства и идеологической работы.

Выполнение Постановления Центрального Комитета нашей партии «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС», коллективы промышленных предприятий, колхозов, совхозов, организаций и учреждений под руководством партийных организаций внесли достойный вклад в выполнение планов и обязательств завершающего года пятилетки.

Однако, у нас есть еще много нерешенных проблем, которые вызывают большую озабоченность. Вот эти проблемы, основные из которых — повышение эффективности производства, улучшение стиля партийной работы — должны быть в центре обсуждения шестой партийной конференции.

Успешно справился с выполнением производственной программы 9 месяцев этого года коллектив лесопромышленного комбината, выполнив ее на 103 процента.

Большую трудовую победу одержал коллектив линейно-дорожного управления, завершив пятилетку 30 сентября.

Хорошими производственными успехами ознаменовал завершающий год пятилетки коллектив комбината бытового обслуживания, где бригада ателье «Сибирячка» пятилетку завершила еще 20 августа.

Взаимная требовательность, высокая принципиальность коммунистов обязывает нас, как указано в Постановлении ЦК КПСС о состоянии критики и самокритики в Тамбовской областной парторганизации, по-деловому обменяться мнениями и наметить эффективные меры для устранения недостатков, которые мешают продвижению вперед.

Достойный вклад в развитие сельского хозяйства внесли труженики совхозов и колхозов района. Весенний сев, заготовка кормов и меры для устранения недостатков, уборка урожая прошли в этом благоприятном по климатическим условиям году более организованно, чем в прошлые годы. Хозяйствами района досрочно выполнен план продажи мяса и молока, сдан хлеба государству. По итогам социалистического соревнования между районами нашему району обкомом КПСС и облисполкомом присуждено переходящее Красное знамя и Почетная грамота.

Партийные организации противности.

Нет сомнения в том, что районная конференция, проанализировав и обобщив накопленный опыт, заложит основы дальнейших успехов в движении тружеников района за достойную встречу XXV съезда КПСС, сконцентрирует внимание на подготовке к работе в ближайшем будущем, десятой пятилетке, пятилетие качества, высокой эффективности труда за этот период состояния партийной конференции приготовила 109.7 процента.

## XXV СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

## УСПЕШНО ПРОВЕДЕМ ЗИМОВКУ СКОТА! ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

бригады животноводов дойного стада Яябиковской фермы колхоза «Родина»

Мы, животноводы дойных гуртов бригады № 2 колхоза «Родина», включившись в социалистическое соревнование по достойной встрече XXV съезда КПСС, в целях дальнейшего роста производства продукции животноводства, повышения санитарной культуры на ферме берем на себя повышенные обязательства:

— надоить за зимнестойловый период по бригаде от каждой фуражной коровы по 1650 килограммов молока при плане 1600, что больше в сравнении с этим же периодом прошлого года на 73 килограмма;

— скотники берут на себя обязательства обеспечить по гуртам наивысшие надои;

— коллектив бригады обязуется экономно, бережливо расходовать имеющиеся корма, содержать скот и помещений в чистоте, борясь за высокую культуру производства.

Призывают всех животноводов района поддержать наш почин, активно включиться в социалистическое соревнование, взять повышенные обязательства в честь предстоящего съезда нашей партии.

Вызываем на соревнование коллектив животноводов бригады № 2 колхоза «Победа».

По поручению коллектива бригады: И. Лукьянов — бригадир; С. Черникова, Л. Мезенцева, А. Порошина — доярки; А. Вингуров, А. Орлов, А. Штефан — скотники.



На снимке: животноводы бригады № 2 колхоза «Родина»: А. В. Орлов, А. Т. Штефан, Л. П. Мезенцева, И. К. Лукьянов, А. И. Вингуров.

Фото Н. Павкина.

## С ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕМ!

Достойный трудовой подвиг за этот период состоялся на трактороремонтном заводе. Октябрьский план по реализации продукции он выполнил на 102 процента. Производитель руководит Петром Николаевичем Нови-

ков. Они выполнили месячный план по реализации продукции на 118 процентов. Также успешно справились с месячным заданием и рабочие механического цеха.

Труженики завода прилагают первое место заняли труженики все усилия к тому, чтобы достичь плана по реализации продукции он выполнил моторного отделения, которыми но встретить XXV съезд КПСС.

Ф. ВОЛКОВ,

# У НАС СТРЕМЛЕНИЕ ОДНО — ДОСТОЙНО

## Больше, лучше, с меньшими затратами

Социалистическое соревнование. Нет у нас движения более массового, чем это. Особенно большой всплеск оно принимает в период подготовки к важным политическим событиям. Анализируются итоги сделанного, намечаются новые рубежи. С чем идет коллектив нашего совхоза к XXV съезду партии?

Погодные условия нынешнего года явились строгим экзаменатором для работников сельского хозяйства. Делалось все возможное, чтобы выйти победителями в единоборстве с непогодой. И коллектив нашего хозяйства добился в этом направлении неплохих результатов. Мы смогли выполнить план сдачи зерна государству, обеспечить полностью хозяйство семенным фондом. И это благодаря высокому сознанию наших механизаторов, действенному социалистическому соревнованию. Лучших производственных успехов добился в полеводстве коллектив первого отделения, где управляющим В. И. Шапкин. Здесь получен урожай зерновых по 10,1 центнера с гектара. План сдачи зерна государству выполнен на 144 процента.

Второе место занял коллектив полеводов-механизаторов четвертого отделения, где управляющий И. Я. Ланг.

Более половины всех механизаторов хозяйства, занятых на уборке урожая, добились перевыполнения сезонных норм. Так, комбайнер Илья Парфентьевич Болот убрал за сезон 486 гектаров и занял первое место по совхозу, 401 гектар на счету Ивана Максимовича Цыганкова. Заслуживает внимание работа молодого механизатора Анатолия Сачкова из пятого отделения.

Наставничество в период ответственной сельскохозяйственной кампании приобрело широкое распространение. Так, звено молодых комбайнеров четвертого отделения в составе четырех человек (звенье-

вой Виктор Иванович Антонов) убрали свыше 400 гектаров, а сам звеньевой — более 200 гектаров зерновых. Семья Александровых — отец Виктор Федорович и два сына Виктор и Сергей — убрали 910 гектаров в переводе на прямое комбинирование.

Жаркое засушливое лето вызывало серьезную тревогу за выполнение плана заготовки кормов для общественного скота. Но эта задача была решена. План заготовки сена и сенажа выполнен на 111,6 процента. Таким образом был обеспечен рацион кормления на период зимовки скота по 7,2 кормовых единицы. Все это позволило нам справиться с планами и обязательствами десяти месяцев по надоя молока. Он составил по 2070 килограммов вместо запланированных в 2010 на фуражную корову. По валовому производству этой продукции получен плюс 900 центнеров.

Лучших показателей добился коллектив второго отделения совхоза (управляющий Василий Семёнович Светлаков), сумевший перевыполнить все показатели по производству и продаже продуктов животноводства.

Успешно справились и животноводы хозяйства в целом с планом десяти месяцев по привесам молодняка крупного рогатого скота. А ко дню открытия районной партийной конференции выполнены годовой план.

Это заслуга таких скотников, как Владимира Яковлевича Кирченко из пятого отделения, получившего привес телят на кормодень по 824 грамма и занявшего первое место по совхозу.

Среди скотников дойных гуртов нельзя не отметить Алексея Быкова, Анатолия Богунова, Виктора Митяева из второго отделения.

А среди доярок вышла победительница Нина Максимовна Пузыренко.

Сегодня, в день открытия район-

ной партийной конференции, нельзя не назвать и имена тех, кто сейчас трудится уже в счет десятой пятилетки. В июле рапортовали о досрочном выполнении плана пяти лет доярки Зинаида Васильевна

Трифонова и Антонида Ивановна Адонина, на календаре 1976 год и у механизаторов Виктора Яковлевича Орлова, Ильи Парфентьевича Болбота, Ивана Максимовича Цыганкова и многих других.

Говоря о положительных результатах труда коллектива, мы не можем не упомянуть и о недостатках. Погодные условия не позволили нам выполнить план вспашки зяби, не совсем организованно была начата зимовка скота. В настоящее время весь скот размещен. Среди животноводов развернулось социалистическое соревнование по досрочной встрече XXV съезда КПСС. Во всех отделениях прошли собрания, на которых доярки и скотники пересматривали взятые социобязательства и брали новые повышенные на период зимовки и по досрочной встрече съезда. Решено увеличить надой на одну фуражную корову на 8 процентов к уровню прошлого года.

Заботами о будущем урожае живут и полеводы хозяйства. Полным ходом ведется ремонт зерновых комбайнов. Шесть из двадцати, запланированных на четвертый квартал, уже приняты комиссией. Семь отправлено для ремонта в Ижморское отделение «Сельхозтехники». Есть трудности с ремонтом прицепных сельскохозяйственных машин из-за отсутствия помещения. Вывезено перегноя на поля 3400 тонн.

Проведена осенняя подкормка минеральными удобрениями многолетних трав под силос и сенаж на площади в 400 гектаров, естественных сенокосов на 100 гектарах.

Коллектив нашего хозяйства полон решимости работать еще производительнее, давать продукцию больше, лучшего качества, с наименьшими затратами.

**С. АКУЛОВ,**  
директор совхоза  
«Улановский»,  
делегат конференции.



Заведующую районной библиотекой Любовь Андреевну Гуликово хорошо знают у нас в районе. Более десяти лет отдала она благороднейшему делу — работе с людьми, с читателями. Любовь Андреевна считает своим долгом оказывать постоянную помощь начинающим культработникам. Она — частый гость в клубах и библиотеках колхозов и совхозов. Свою непосредственную работу умело сочетает с общественной. Честный, принципиальный человек, коммунист — она достойный делегат районной партийной конференции.

На снимке: Л. А. Гуликова.  
Фото Н. Павкина.

## УСПЕХИ ОВОЩЕВОДОВ

Каждый производственный коллектив, каждый труженик в эти дни подводит итоги девятой пятилетки. И у любого коллектива путь до финиша был по-своему особенным. Нелегкими были годы пятилетки для тружеников сельскохозяйственного производства района, в том числе и для овощеводов совхоза «Анжерский». Однако, оглядываясь на пройденный путь, годы пятилетки не прошли даром, была проведена большая работа по развитию овощеводства в закрытом грунте, совершенствование технологии и повышение урожайности огурцов в зимних теплицах.

Например, площади овощей под пленкой увеличились на 10 тысяч квадратных метров и составляют сегодня 49060 квадратных метров, урожайность в пленочных теплицах за время пятилетки почти удвоилась и валовый сбор увеличился почти в два с половиной раза, дополнительно к заданию пятилетки получено 3019 центнеров овощей. Значительно увеличилось производство огурцов в зимних теплицах, причем в основном за счет применения высококордажных сортов и использования передовых методов выращивания этой цепной культуры. Так, валовый сбор увеличился в два раза, а площади всего лишь на 14 процентов.

Введенная в этом году оросительная система показала, что можно получить стабильно необходимое количество капусты, и это позволяет совхозу наращивать производство овощей в открытом грунте.

Прогрессивное развитие овощеводства в закрытом грунте, (а это один из основных фактов обеспечения тружеников ранними овощами в наших климатических условиях) находит отражение в работе партийной организации совхоза, руководителей, специалистов.

Достигнутые успехи — это определенная, целенаправленная работа партийного комитета в данном плане, творческий поиск специалистов,

**И. НЕМЫКИН,**  
секретарь парткома  
совхоза «Анжерский»,  
делегат конференции.



Г. И. Безъязычную коммунисту РТО в третий раз избрали делегатом на районную партийную конференцию. Заведующая магазином № 25, ударник коммунистического труда Г. И. Безъязычная возглавляет парторганизацию РТО,

## СИЛА КОЛЛЕКТИВА — В ЕГО СПЛОЧЕННОСТИ

Наша цеховая партийная организация — одна из самых многочисленных в лесопромышленном комбинате. И сейчас, в преддверии XXV съезда КПСС, каждый коммунист, каждый труженик с особым ответственностью ведет счет рабочей минуте, пересматривает задачи и задачи на завершающий год девятой пятилетки.

Девятимесячный план по выпуску товарной продукции коллектив

нашего цеха разделки и окорки трудовая дисциплина — вот основные условия наших успехов. Отлично трудятся такие рабочие, как Н. Н. Бондаренко, З. С. Смолин, А. В. Бушуев, Н. Абсолимова. Разгильдяи, прогульщикам нет места в нашем коллективе. В этом большая заслуга членов коллектива, пятилетки к 1 июня текущего года. Сейчас они работают в счет

девятой пятилетки.

Гласность соревнования, хорошая

полнить. Нужно будет добиться полной механизации труда. Еще больше разжечь огонек соревнования между коллективами бригад.

Всему этому цеховая партийная

организация уделяет большое внима-

ние, чтобы труженики нашего

цеха были в первых рядах бойцов

трудового фронта.

**В. ГЛОБА,**  
нормировщик цеха,  
делегат конференции.

# ВСТРЕТИТЬ СЪЕЗД ПАРТИИ РОДНОЙ!

**У**СПЕШНОЙ оказалась текущая пятилетка для тружеников ателье пошива легкого платья: на первое октября мы рапортовали о ее выполнении. Наша победа явилась итогом планомерной, ритмичной работы всего коллектива. В начале пятилетки мы имели две бригады, в которых каждый мастер владел только своей операцией. Такой метод сдерживал темпы работы, не позволял осуществлять своевременный контроль за качеством работы мастеров. Поэтому у нас возникла необходимость в пересмотре организации труда всего цеха. Из двух бригад мы создали четыре во главе с опытными бригадирами. Это позволило им постоянно держать в подъезде мастеров, вовремя подсказывать им или приходить на помощь. Работу же мастеров организовали таким образом, что каждый из них через три месяца переходил с одной операции на другую. В результате, через сравнительно короткое время они в совершенстве владели всеми приемами, необходимыми для выполнения заказов, а значит, повысились производительность труда и качество готовых изделий.

Большое внимание стали уделять подготовке бригадиров и закройщиков. Посыпали их на курсы преподготовки. Это принесло свои плоды: люди стали более технически грамотными, в случае надобности могли замещать друг друга. Когда, например, бригадир Погорелова уехала на защиту диплома, имеем мы и ни одного отказа со стороны заказчиков.

ба для производства стала закройщик Сазонова. Большую помощь в работе оказалось и внедрение одновременной регистрации заказов бригадиром и закройщиком. В связи с этим уменьшилось время прохождения изделия по цеху. Аккуратно ведется книга заказов, которая находится у бригадира. Занося туда сроки исполнения заказов, он имеет возможность устанавливать их очередность.

Большое внимание уделяется участию стежки одеял, матразов, одеял детских. На изготовление медальонов и его гласности. Регулярно в конце месяца мы подсчитываем процент выполнения плана по бригадам, результаты помещаем на видном месте, а также доводим до каждой бригады конкретное задание на следующий месяц. В конце года бригаде, ставшей по условиям соревнования победительницей, вручаем переходящий

## ГЛАВНОЕ — организация труда

Большие требования предъявляются сейчас к закройщикам. На них на первых лежит ответственность за высококачественное изготовление заказов. Каждая из них — член партии. Валентина Шабашева, заменившая Раю Черепанову, также, как и остальные опытные закройщики, пользуется уважением у заказчиков, готовится стать в одинстрой с коммунистами. О работе наших девчат лучше всего говорит «Книга жалоб и предложений», где нет ни одной жалобы, не «Уголок» охотно приобретает и

выплатил, а лучших работниц награждаем почетными грамотами, денежными премиями.

Немаловажную роль в выполнении пятилетнего плана сыграло внедрение в производство некоторых наших новинок. Это «Уголок для новорожденных», «Уголок для новорожденных». В их комплект входят необходимые предметы, изготавливаемые из ткани, которая сама по себе не пользуется спросом у населения. Но зато комплекты у нас один раз, пришли бы к нам еще. И это им удалось.

Немного времени осталось до начала работы исторического форума коммунистов. Как и весь советский народ мы тоже готовим ему свой трудовой подарок: годовой план, выполнить который мы должны к 20 декабря, мы решили выполнить досрочно.

**Р. ВИЧКАНОВА,**  
заведующая цехом пошиву  
легкого платья ателье «Сибирячка»,  
делегат конференции.



На снимке: делегат от партийной организации школы № 5 Е. Е. Осташева.



В редакцию нашей газеты часто приходят письма со словами благодарности в адрес врача районной больницы, Вадима Хамидовича Ибрагимова. Вот одно из них:

Сердечно благодарен врачу терапевтического отделения районной больницы В. Х. Ибрагимову и медицинской сестре Г. К. Григорьевой, у которых я находился на лечении в терапевтическом отделении.

Случилось так, что в выходной день у меня началось сильное обострение болезни печени. Думалось, кто в это время сможет оказать мне помощь? Но мои сомнения были напрасными. Врач Ибрагимов не посчитался с личным временем и сделал все возможное, чтобы мне стало лучше.

с. Емельяновка.

**М. ЯЗОВСКИЙ.**

На снимке: делегат конференции В. Х. Ибрагимов.

## ИСПОЛЬЗУЕМ ВСЕ ВОЗМОЖНОСТИ

уровня в два раза.

Всем нам известна старая пословица: «Каково семя — таково и племя». И это очень верно сказано. У нас в бригаде племенной работы уделяется немало внимания. В этом большая заслуга техника осеменатора фермы Марии Егоровны Студениковой.

Большое внимание уделяем и раздою коров после отелов. Кормление их производим с учетом продуктивности и физиологического состояния. На каждый надоенный литр молока даем определенное количество концентратов. Рацион таек: 3 килограмма сена, 1,5 килограмма концентратов, 10 — соломы и 5 — соломы. Кроме этого добавляем витаминно-травяную муку.

Коллектив у нас дружный, сплоченный. Много замечательных людей трудится на ферме. Об этом красноречиво говорят их славные дела. В социалистическом соревновании среди ферм района наша ферма неоднократно добивалась первенства. Вот и сейчас за коллективом оставлено первое место и переходящее Красное знамя.

Недавно были подведены итоги работы животноводов за 10 месяцев текущего года, и сразу стало ясно, кто является маяком социалистического соревнования. Первое место завоевала лучшая доярка М. К. Загоровская. Она получила от каждой коровы по 2801 килограмму молока. Это высший показатель в хозяйстве. Достойный вклад в общий успех вносят А. Г. Шершнева, Е. С. Разумнова, надевшие, соответственно, по 2750 и

2685 килограммов молока от коров, надевших выше среднего района. Сейчас идет борьба за достой-

ную встречу XXV съезда КПСС, и в этой борьбе эти доярки являются примером для животноводов колхоза. Каждая работница держит равнение на передовика производства М. К. Загоровскую.

Все доярки и скотники работают на совесть. На ферме не бывает случаев, чтобы кто-то не явился на работу, вовремя не подвез корова или не подоил коров. Бригады животноводства Н. М. Беспалов и Н. В. Боровцев умело организуют труд животноводов.

Внимание и забота со стороны руководителей и специалистов настраивают на хороший лад, поэтому и дела у нас спорятся. Найдя молока в среднем по ферме составил за 10 месяцев 2443 килограмма молока на корову, что превышает прошлогодний уровень на 200 килограммов.

Надо отметить и тот факт, что животноводы нашей фермы борются не только за количество, но и за качество продукции, за высокую жирность молока. Хорошим стимулом для этого является недавно введенный в практику новый ГОСТ, согласно которому оплата труда дояркам производится с учетом жирности молока.

Но вместе со всем хорошим, чего мы уже достигли, мне кажется, можно добиться еще большего. И если все еще резервы использованы, и одним из главных является опыт передовых ферм, бригад, доярок, который должен стать достоянием всего коллектива животноводов района. Всему передовому нужно давать широкую дорогу, выше поднимать знамя социалистического соревнования. Давайте, товарищи, не снижать, а повышать падои.

**И. КАЙЗЕР,**  
доярка Бекетской фермы  
колхоза «Родина»,  
делегат конференции.

На снимке: И. Кайзер.

Фото Н. Павкина.



На снимке: делегаты от партийной организации швейной фабрики «Восход» Л. Н. Козловская, Т. П. Трофимова, Л. Н. Рущенкова и С. К. Бойко.

# ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА



В. И. Ленин (1920 год).

Фотохроника ТАСС.

## КАК РАБОТАЛ ЛЕНИН

Огромная эрудиция и исключительная организованность, умение рационально распределять время и употреблять буквально каждую минуту рабочего времени с пользой для дела были источником и новой беспримерной работоспособности Ленина. Он умел в короткие промежутки времени выполнять огромную работу.

Случалось, что Владимир Ильич считал время не минутами, а секундами. «Я Вам дал уже 30 лишних секунд», — сказал Ленин М. И. Калинину на заседании Политбюро ЦК РКП(б), прерывая его выступление.

Владимир Ильич всегда был очень точен, никогда и никуда не опаздывал и не заставлял себя ждать. Часы, которые отставали или шли вперед хотя бы на одну минуту, Владимир Ильич считал плохими и не пользовался ими. При этом Владимир Ильич никогда не торопился, не сутился, не вносил нервозность в свою работу и всегда успевал сделать все намеченное.

Поразительна была его способность одновременно заниматься несколькими делами, параллельно работать над вопросами крупнейшего государственного значения и второстепенными или даже, казалось бы, совсем мелкими делами.

Помогала в работе Ленину организованность его рабочего места. Обстановка рабочей комнаты Владимира Ильича вполне соответствовала его вкусам и привычкам и была стабильной.

Владимир Ильич не разрешал перемещать, без крайней необходимости, предметы в его кабинете, особенно книги и бумаги. Каждый предмет в кабинете Владимира Ильича находился на одном и том же привычном для него месте, и ему не при-

ходилось ничего искать, вспоминать, где что лежит, рука автоматически тянулась к нужному предмету — документу, карте, книге.

Вспоминаю такой случай: полученные для Владимира Ильича «книжные новинки» (название дано Лениным) мы положили в нижний ящик одного из шкафов в кабинете. Чтобы их просматривал, Владимиру Ильичу приходилось садиться на корточки, это было неудобно, но на мое предложение переложить их в другое место Владимир Ильич ответил: «Не надо, я привык к тому, что они здесь лежат».

Владимир Ильич любил свой скромный рабочий кабинет и хорошо себя чувствовал в нем, среди привычных вещей и любимых книг, тщательно подобранный справочной литературы.

Рабочий день Владимира Ильича был загружен до предела. Приходя в 9 часов в свой кабинет, он быстро просматривал газеты, выслушивал короткий доклад секретаря о срочных текущих делах и о выполнении сделанных им накануне распоряжений, просматривал срочные письма и бумаги, делал по ним распоряжения, вел деловые разговоры по телефону, принимал посетителей, знакомился с повесткой и материалами предстоящих заседаний Совнаркома, которые в 1918—1919 годах проходили почти ежедневно, председательствовал и выступал на заседаниях Совнаркома, Совета Труда и Обороны, Политбюро, в различных комиссиях, следил за работой Малого Совнаркома, писал деловые письма и телеграммы, внимательно следил за международным положением, просматривал, нередко делая пометки, журналы, книги и пр. Кроме этого, Ленин часто выступал на массовых собраниях и митингах рабочих, красноармейцев и с большими докладами на съездах и конференциях. И,

наконец, в то же время он писал свои теоретические работы.

Так без перерыва работал Владимир Ильич до 4 часов дня, когда Надежда Константиновна приезжала домой с работы из Наркомата просвещения и ждала его обедать. Ровно в 4 часа Владимир Ильич уходил домой, унося с собой папки с бумагами, возвращался ровно через 2 часа и продолжал работать до глубокой ночи.

Но и эти 2 часа отдыха Владимир Ильич не переставал думать о делах. Об этом свидетельствовало множество деловых записок на маленьких листках блокнота, приносимых им с собой из дома. То были поручения секретарю для немедленного исполнения.

Только этот перечень форм и видов повседневной работы Ленина уже дает некоторое представление о загруженности его рабочего дня, вернее, о его невероятной перегруженности.

Притом совершенно очевидно, что некоторая часть его работы не поддавалась нашему учету ни по количеству, ни по содержанию.

Иногда Владимир Ильич сам называл темп своей работы «бешеным».

Несмотря на такую напряженность работы, Владимир Ильич был обычно оживлен, приветлив, любил пошутить.

Л. А. ФОТИЕВА.

Лидия Александровна Фотиева — старейший деятель Коммунистической партии. В течение пяти лет (1918—1923) она работала секретарем Совета Народных Комиссаров и одновременно секретарем В. И. Ленина. Отрывок взят из ее книги «В. И. Ленин — руководитель и товарищ».

### Из записной книжки фольклориста

## УМЕЕШЬ САМ — НАУЧИ ДРУГОГО

Среди многочисленных пословиц и поговорок, рожденных эпохой социализма, можно встретить немало таких, в которых нашло отражение отношение народа к значению передового производственного опыта в жизни советского человека и советского общества: «Передовик не тот, кто один вперед идет, а тот, кто впереди шагает и другим помогает», «Не тот коллектив хороший, где много передовиков, а тот, где нет отстающих», «Чем опыт раздаешь щедрой, тем сам становишься богаче».

Слово «опыт», несмотря на долгую историю своего бытования, лишь в наше время вошло из словаря языка народа в словарный состав пословиц и поговорок, что является критерием активизации применения этого слова в разговорной речи. В наши дни бытуют и другие пословицы и поговорки с применением слова «опыт». Вот некоторые из них:

Опыт, что разум — не проходит разом.

Опыт перенимаешь — долг за-  
нимашь, опыт передаешь — долг отдаешь.

Когда люди обмениваются знаниями — они становятся сильнее, когда люди обмениваются опытом — они становятся богаче.

Где есть опыт, там меньше хлопот.

Опыт передай другим, но и сам не будь глухим.

Как бы ни были велики знания, но они никогда не заменят опыта.

Приведенные пословицы свидетельствуют о духовной щедрости советских людей, о их товарищеской помощи и бескорыстии. Вместе с тем они раскрывают вступивший в активную fazу процесс формирования и становления пословиц и поговорок

эпохи социализма. В дополнение к приведенным пословицам и поговоркам в наши дни в ряде передовых производственных коллективов родилась новая крылатая фраза: «Умеешь сам — научи другого». В этой фразе

вновь сконцентрирован один из принципов советского образа жизни. И чем дальше наш народ будет продвигаться вперед по пути коммунистического строительства, тем больше он будет обогащать сокровищницу народной мудрости крылатыми фразами, несущими в себе черты коммунистической морали.

В. ГРАЧЕВ,

член секции фольклора  
Центрального дома  
народного творчества  
имени Н. К. Крупской.

**ПИШИТЕ,  
ЗАХОДИТЕ,  
ЗВОНИТЕ.**

**НАШ  
АДРЕС:**

Над полиграфическим исполнением номера работали: линотипистка Г. П. Елкина, метранпаж Л. В. Новикова, печатники Г. А. Дударева, В. И. Семенова, корректор В. П. Янова.

Яблонская типография Анжелико-Судженского полиграфического производственного объединения  
Комитета управления издательств, полиграфии и книжной торговли.  
Объем 1 в. л.

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44,  
зам. редактора, отдела партийной жизни — 2-12-35, 2-19-07, ответсекретаря —  
2-18-83, отдела культуры и писем —  
2-15-67, сельхозотдела — 2-15-43, бухгалтерии — 2-19-51, зав. типографии —  
2-14-07.

Тираж 4640 экз.

Заказ 2450

**Сергей Орлов**

## КОММУНИСТЫ

О них поэты пишут непременно

Высоким «шилтем», как в трубу трубят.

Что им подвластны даль

и глубь Вселенной,

И нет на свете никаких преград.

Сияние на их высоких лицах,

Их каждый шаг — в века,

не просто шаг.

А мы-то знаем запросто великих

И делим с ними дружбу и табак.

Сосед, дружок, товарищ по работе,

Такой, как все, от всех неотделим —

В цеху, в колхозе, в институте, в роте —

Ни обликом, ни званием своим.

Но на фронтах, под небом

боя мглистым,

Когда огонь над бруствером вихлест,

«Прошу считать отныне коммунистом»,

Писали люди и вставали в рост.

И ныне про способных

бескорыстно

Идти за дело правое на риск,

Пускай он даже не был коммунистом,

Недаром говорят:

«Он коммунист!»

Мир знает их, веселых

и влюбленных,

Грустящих, пожилых и молодых.

На свете коммунистов миллионы,

И в этом сила и величье их.

Они верны без страха и измены

Той партии, в которой состоят;

А ей подвластны даль и глубь

Вселенной,

И нет на свете никаких преград.

## СТО ПУТЕЙ, СТО ДОРОГ

## ЕСЛИ НЕ БЫЛИ

## В СТРАНАХ ВОСТОКА

Для тех, у кого отпуск в январе, рополь, посетят Археологический отдел интуризма облсовпрофа музей. В Египте — посещение Каира, Луксора, Александрии. В Луксоре состоится экскурсия в Долину царей. В Александрии — отдох на погребье Средиземного моря.

22 января туристы выедут по этому маршруту в Одессу, а оттуда на теплоходе отправятся в Грецию.

В Греции туристы посетят Пирей, Афины, совершают экскурсию в Акрополис.

За два дня пребывания теплохода в Турции туристы совершают экскурсии в Стамбул, посетят Голубую мечеть, мечеть Топ-Капы, посетят восточный базар.

Все путешествие продлится 18 дней.

Желающие поехать в это увлекательное путешествие должны срочно оформить документы.

Е. СУШКЕВИЧ,  
инструктор отдела  
интуризма облсовпрофа.

Редактор  
А. З. КОПТЕЛОВ.